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Dňa 2. septembra 2021 sa konalo Slávnostne otvorenie Športovej haly
Skalité, ktorá sa nachádza pri ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta. Sláv-
nostného otvorenia haly sa zúčastnili pozvaní hostia a neskôr v poobed-
ňajších hodinách bola sprístupnená  aj pre verejnosť. Športová hala slúži
najmä žiakom ZŠ sv. Svorada a Benedikta, športovým klubom a športovej
verejnosti. Vybavenie telocvične umožňuje hrať kolektívne športy ako
hádzaná, futsal (minifutbal), tenis, volejbal a bedminton.

Pripravili sme 
pre Vás podujatie 

Mikulášsky sprievod 
obcou a do pozornosti 

dávame možnosť 
zapojiť sa do akcie 
Vianočná „láska 

v krabici“.
viac informácií 

na str. 14-15

Slávnostné otvorenie 
Športovej haly Skalité

Pripravujeme pre Vás vianočné číslo spravodaja obce Skalité



dňa 13. 8. 2021 bolo obci Skalité verejnou
vyhláškou doručené oznámenie o preroko-
vaní zaradenia lokality SKUEV4025 Be-
skydské a Javorinské lúky do národného
zoznamu území európskeho významu. 13.
septembra 2021 sa v Krásne nad Kysucou
uskutočnilo prerokovanie spomínanej vy-
hlášky. Keďže ide o strategický dokument,
ktorý zasahuje do súkromného vlastníctva
majiteľov pozemkov v k. ú. Skalité a týka sa
budúcnosti našej obce, ďakujeme všetkým,
ktorí prišli osobne vyjadriť svoj názor. 

Starosta odovzdal petičné hárky s pod-
pismi, ktoré sa zbierali od 20. 8. 2021 do
11. 9. 2021, proti zaradeniu navrhované -
ho územia obce Skalité do zoznamu úze -
mia európskeho významu SKUEV4025
Beskydské a Javornícke lúky. Petíciu
podpísalo za 23 dní 2464 občanov, čo
predstavuje 323 petičných hárkov.
Týmto žiadame Ministerstvo životného
prostredia SR, Predsedu Národnej rady
Slovenskej republiky, Výbor NR SR pre
pôdohospodárstvo a životné prostredie,

Úrad vlády Slovenskej republiky, aby bol
tento proces zastavený. V minulom
týždni bolo na obec doručené oznámenie
o výsledku vybavenie petície proti zara-
deniu navrhovaného územia európskeho
významu SKUEV4025 Ministerstvom ži-
votného prostredia SR. Celé znenie náj-
dete zverejnené na webovej stránke
obce. Obec Skalité na základe odpovede
pripravuje ďalšie právne kroky ako brá-
niť majetok obce a občanov. O ďalších
krokoch budeme informovať.
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Návrh na zaradenie lokality SKUEV4025 
do národného zoznamu území európskeho významu

V obci Sa V PoSlEdNých MESiacoch VyKoNalo

Výstavba rampy a zábradlia v okolí nového detského ihriska pri zdravotnom stredisku.  
Obec obstaráva ešte v tomto roku hracie prvky na 3 detské ihriská, ktoré budú osadené v roku 2022 

v lokalite u Greguši, Tridsiatok a Serafínov.

Začala sa oprava pamätníka padlým 
obetiam 2. sv. vojny

Prebieha oprava schodov a zábradlia 
pri kultúrnom dome

Oprava strechy bytového domu 
Kudlov  1449. V budúcom roku bude
prebiehať oprava fasády bytového
domu č. 1459, oprava vstupov do 

všetkých bytových domov a maľovanie
spoločných priestranstiev.

Stanovisko obce k vybaveniu petície MŽP SR
Združenia miest a obci Kysúc v septembri

adresovali spoločnú pripomienku k zarade-
niu navrhovaného územia európskeho vý-
znamu SKUEV4025 Beskydské a Javornícke
lúky do národného zoznamu európskeho
významu v rozsahu, ktorý je aktuálne na-
vrhovaný Ministerstvom životného prostre-
dia SR a Štátnou ochranou prírody SR. Nad
rámec tejto aktivity obec Skalité zaslala na
viaceré príslušné orgány petíciu obyvateľov
obce proti tomto návrhu, ako aj ďalšie zá-
sadné pripomienky, kde boli identifikované
viaceré nedostatky predmetného návrhu
a ďalšie porušenia právneho poriadku. 

Proces schvaľovania tohto dokumentu
naďalej prebieha na Okresnom úrade Ži-
lina, Odbor starostlivosti o životné prostre-
die, napriek tomu, že jeho samotné
prerokovanie bolo z organizačných dôvo-
dov zrušené. Ministerstvo životného pro-
stredia Slovenskej republiky nám zaslalo
v týchto dňoch odpoveď na vybavenie pe-
tície listom, pričom na viacero našich pod-
netov reagovalo negatívne a účelovo. 

Ministerskí pracovníci síce vyzdvihujú
snahu o komunikáciu zo strany obce, avšak
musíme s poľutovaním konštatovať, že ni-
jakým spôsobom k samotnej debate ústre-
tovo nepristupujú. V  tomto kontexte
chceme podotknúť, že sa tak deje po celý
čas, nakoľko sme sa snažili rokovať s prí-
slušnými orgánmi štátnej ochrany prírody
od zverejnenia zámeru, keď sme iniciatívne
komunikovali pripomienky obcí a  našich

obyvateľov. Petícia je práve odpoveďou na
účelový návrh zo strany kompetentných
a na ich nedostatočnú komunikáciu. Argu-
mentujúc s ohľadom na povinnosti štátu sa
ministerskí úradníci naďalej snažia násilím
pretlačiť navrhované riešenie, bez ohľadu
na vlastnícke záujmy jednotlivých osôb
a  rozvojové záujmy obcí a miest v  regió-
noch zasiahnutých týmto návrhom. Od zru-
šenia zmieneného stretnutia je iniciatíva
stále len na strane obcí, miest a ich obyva-
teľov. Napriek tomu, že predstavitelia mi-
nisterstva a  ich podriadení deklarujú
záujem vec komunikovať z celého ich prí-
stupu  vyplýva jednoznačne zaujatý postoj
v prospech schválenia predmetných území,
ktorý nezohľadňuje vecné argumenty, ani
realitu. Z uvedeného dôvodu musíme pri-
stúpiť k ďalším krokom. 

V súčasnosti preto prebieha ďalšia ana-
lýza navrhovaného riešenia, a to tak z po-
hľadu právneho, ako aj s ohľadom na
ochranu životného prostredia. Našim spo-
ločným záujmom je síce životné prostredie
ochraňovať, avšak nie na úkor rozvoja re-
giónu alebo obmedzenia vlastníckych práv.
Vytvorená pracovná skupina pri Združení
miest a obcí Kysúc preto pripravuje ďalšie
podania, ktoré by mali uvedenú situáciu
riešiť. S ohľadom na subjektívny prístup Mi-
nisterstva životného prostredia SR a Štát-
nej ochrany prírody budeme musieť
naplánovať podľa všetkého aj ďalšiu sériu
protestných akcií a právnych krokov, pro-

stredníctvom ktorých vyjadríme svoj ne-
súhlas s ich rozhodovaním od stola. 

Navrhované konzultácie považujeme za
potrebné, avšak pokiaľ sú vykonávané len
účelovo, bez toho, aby zohľadňovali rele-
vantné argumenty ostatných zainteresova-
ných subjektov, nemajú žiaden význam,
osobitne, ak zostávajú bez odpovede. Ini-
ciátorom týchto debát by nemali byť mestá
a obce, ale samotné ministerstvo, a tieto
debaty by mali byť komplexné a trvať nie
jeden deň, ale niekoľko rokov. 

Ochrana prírody je v  záujme nás všet-
kých, avšak nemôže byť vykonávaná na
úkor regionálneho rozvoja. Naši predkovia
nám zanechali dedičstvo, prírodné aj kul-
túrne, a myslíme si, že tento ich odkaz je
najlepším dôkazom, že ľudia sú schopní na-
kladať so svojim majetkom aj s ohľadom na
ochranu životného prostredia prirodzeným
spôsobom. 

Nátlak, ktorý je na nich vykonávaný zo
strany elít, len zvyšuje už tak napätú situá-
ciu v spoločnosti a nijakým spôsobom ne-
prispieva k jej zlepšeniu. Ak si kompetentní
neuvedomujú to, že týmto spoločnosť radi-
kalizujú a rozdeľujú, čo môže viesť k ďalším
problémom, ide o nepochopenie situácie
z ich strany. Našim záujmom je vzniknutú
situáciu riešiť, avšak vyžadujeme adek-
vátny prístup, s ktorým sme sa zatiaľ ne-
stretli. 

Jozef Cech, starosta obce
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V obci Sa V PoSlEdNých MESiacoch VyKoNalo
PoKRačoVaNiE z PREdchádzajúcEj StRaNy

Zateplenie a nová fasáda hasičskej budovy a oprava nájazdu do garáží, 
financované z dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom MV SR a rozpočtu obce Skalité.

Obec počas letných prázdnin z vlastných zdrojov zrekonštruovala sociálne zariadenia v MŠ Skalité Ústredie.

Začiatok výstavby altánku za Riekami, ktorý je súčasťou projektu podporovaného z Interregu V-A SR-ČR.

Maľovanie stĺpov verejného osvetlenia Pribudli nové cyklostojany pri OcÚ, školách 
a športovej hale

Modernizácia odborných prírodovedných učební v ZŠ s MŠ Skalité - Kudlov. Modernizácia bola realizovaná 
za pomoci Riadiacieho orgánu OP Integrovaný ROP (MIRRI) – kód projektu 302021I720.
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PRácE V obci, KtoRé zabEzPEčUjE PREVádzKaREň

Opravy mostných pilierov u Greguši, Poľunka a U Filipa

Oprava časti miestnych komunikácií pod Krížne, U Lukany, do Kocurkov, do Firkov

Počas úplnej uzávery miestnej komunikácií Skalité-Kavaly do Oščadnice boli vykonané práce na odstránenie havarijného
stavu priepustu a oprava krajníc na miestnej komunikácii.

Opravy a nátery mostových zábradlí, uličných vpustí a poklopov.
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PoKRačoVaNiE z PREdchádzajúcEj StRaNy

Dokončovacie práce okolo športovej haly – výsadba zelene, výstavba odkvapových chodníkov aj terenných úprav

Kosenie v obci Ostatné práce v obci

Oprava odvodnenia dažďových vôd s IBV Cupeľ a oprava zámkovej dlažby v centre obce.

PRácE V obci, KtoRé zabEzPEčUjE PREVádzKaREň
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V roku 2021 sa obci Skalité podarilo obstarať
5 ks čističiek vzduchu v hodnote 3 545 €, ktoré
slúžia na čistenie a ionizáciu kontaminovaného
vzduchu vo vybraných priestorov obecných inšti-
túcii. V tomto prípade obec myslela najmä na
najmenších spoluobčanov a čističky umiestnila
v priestoroch materských škôl na Kudlove  a v
Ústredí. čističky sú ľahko prenositeľné a v prí-
pade potreby môžu byť umiestnené aj v iných
obecných inštitúciách. tento projekt podporil v
rámci dotačnej schémy ŽSK starosta obce.
Podporovanú činnosť s názvom „Obstaranie
čističiek vzduchu“ finančne podporil z dotač-
ného programu “Regionálne dotácie“ Žilinský
samosprávny kraj, ktorý poskytol dotáciu v
hodnote 2 945 € a obec prispela z vlastných
zdrojov 600 €.

„Finančne podporil Žilinský samosprávny kraj“

Obec získala do prenájmu za symbolickú cenu 349,73 €/rok budovu pri hlavnej železničnej stanici Skalité. Obecné zastupiteľstvo schválilo
na svojom zasadnutí 29. 9. 2021 bezodplatnú vypôžičku prenajatých priestorov budovy ŽSR od 1. 11. 2021 spoločenským organizáciám
v našej obci, a to tJ Slovan Skalité – biatlonovému oddielu, Poľovníckemu združeniu Skaľanka, ZO Slovenskému zväzu záhradkárov
Skalité, ZO Chovateľov poštových holubov Skalité, ZIVL Skalité a Urbariátu. Priestory boli v letných mesiacoch vymaľované a vyčistené
tak, aby boli upravené pre činnosť organizácií.

čističky vzduchu
Výpožička prenajatých priestorov budovy ŽSR

dňa 13. októbra 2021 sa uskutočnilo protestné zhromaždenie proti zrušeniu Okres-
ného súdu v čadci, ktorého sa zúčastnili starostovia obci, vrátane nášho pána sta-
rostu, primátori Kysúc spolu s občanmi celého regiónu, aby zaujali jasný postoj
k tejto nesystémovej iniciatíve Ministerstva spravodlivosti SR. Občania Skalitého
mali taktiež možnosť zabojovať o zachovanie Okresného súdu formou petície. V
nasledujúcich týždňoch sa podpisovala petícia za zachovanie Okresného súdu,
ktorú podporili svojim podpisom stovky našich obyvateľov.

Petícia za zachovanie okresného súdu v čadci 

Vmene Poľovníckeho združenia Skalité by
sme chceli obyvateľov obce informo-
vať o zhustenom pohybe zákonom

chránených šeliem a to hlavne vlka a med-
veďa. Dávame do pozornosti, že nakoľko
aktivity občanov sú spojené v prírode,
ako je zber lesných plodov, t. j. hríbov,
čučoriedok, jahôd, malín, černíc a pod.,
ktoré sú pre našu najväčšiu šelmu med-
veďa jednou z hlavných zložiek potravy.
Mali by sme mať na pamäti, že nie je vhodné
nechávať spadnuté ovocie pod stromami a to
hlavne tam, kde by mali medvede voľný prístup k
nim.

Odporúčame občanom chodiť do lesa radšej vo dvojici ako
sami. Je vhodné komunikovať medzi sebou silnejším hlasom
resp. mať na sebe niečo čo spôsobuje pri chôdzi hluk a správať
sa celkovo, tak aby stretu s touto šelmou zabránili.

Taktiež by sme chceli upozorniť občanov obce,  ktorí vyko-
návajú poľnohospodársku činnosť na svojich pozemkoch a to
či už sadbu zemiakov, ovsa, jačmeňa a pod., že síce poľovnícke
združenia v určitých prípadoch môžu byť zodpovedné za škody
na takýchto plodinách spôsobené poľovnou zverou, ale iba ak
boli splnené podmienky ich zodpovednosti za škody, ktoré sú
upravené zákonom č. 274/2009 Z. z. o Poľovníctve.

Do pozornosti občanov chceme dať niektoré základné a zá-
roveň podstatné podmienky. Medzi ne patrí aj to, že v prvom
rade je povinný vykonať opatrenia a tak chrániť svoj majetok
pred poškodením vlastník, resp. prenajímateľ pozemku. Dru-
hou základnou podmienkou je, že škoda musí byť spôsobená
na pozemkoch, ktoré sú zaradené medzi poľovné pozemky.

K tomu chceme uviesť stručný výklad a to, že poľovnícke

združenie bude zodpovedať za škody na pozem-
koch, na ktorých boli vlastníkom vykonané

primerané opatrenia na zabránenie ško-
dám spôsobených diviakmi a vysokou zve-
rou. Primeranou ochranou je hlavne
elektrický oplôtok, patria tu aj niektoré
iné chemické ochrany a mechanické zá-
brany, ale tieto nevykazujú požadovanú

účinnosť a preto ich neodporúčame.

Druhou základnou podmienkou je, že
škoda musí byť spôsobená na poľovnom po-

zemku. Tu chceme uviesť, že poľovnými pozem-
kami sú pozemky mimo intravilán obce. Poľovnícke

združenie nezodpovedá za škody spôsobené v záhradách a v
blízkosti obydlí, kde nie je možné vykonávať právo poľov-
níctva.

Treťou podstatnou podmienkou je preukázateľný vlastnícky
vzťah, teda list vlastníctva k daným pozemkom. Ak budete mať
za to, že boli splnené tieto základné podmienky nahláste ško-
dovú udalosť, ktorémukoľvek členovi PZ Skalité, ak tieto pod-
mienky neboli splnené nie je možné začať škodové konanie.

V minulosti sme niektorým občanom z dôvodu dobrých
vzťahov uhradili spôsobené škody aj bez splnenia týchto zá-
kladných podmienok. Z dôvodu rozmachu škôd spôsobených
hlavne diviačou zverou sme nútení pristupovať k likvidácií
škôd striktne v zmysle zákonných podmienok.

Za pochopenie a korektný prístup vopred veľmi pekne ďa-
kujeme.

Prírode a zveri zdar!
JUDr. Milan Krčmárik

predseda PZ Skalité 

Informácie pre obyvateľov o zhustenom pohybe 
zákonom chránených šeliem
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úprava prerastajúcich
konárov drevín 
a krovitých porastov

Obec Skalité – Prevádzkáreň žiada obyvateľov Ska-
litého o úpravu prerastajúcich konárov drevín a kro-
vitých porastov z ich pozemkov, ktoré zasahujú do
jazdného profilu miestnych komunikácií.

tieto prerastajúce dreviny znemožňujú a obmedzujú
riadne využívanie komunikácie. 

Ak  vlastníci priľahlých nehnuteľností nebudú reago-
vať na výzvu na orezanie prerastajúcich drevín a krovísk
do profilu miestnej komunikácie, správca komunikácii
pristúpi k orezaniu drevín z dôvodu bezpečnosti cestnej
premávky a chodcov. 

Bližšie informácie na telefónnom čísle: 0905868285,
0917873506.

Upozornenie 
pre všetkých majiteľov 
a držiteľov psov 
na území obce Skalité

Vážení obyvatelia, z dôvodu častého výskytu voľne
sa pohybujúcich psov po obci žiadame majiteľov
psov, aby si ich zabezpečili vo dvoroch na vlastných
pozemkoch a nenechávali ich voľne pobehovať po ve-
rejných priestranstvách. Každý majiteľ musí mať
svojho psa vo svojom dvore, aby neohrozoval zdravie
a bezpečnosť našich občanov.

Ak sa budú v obci naďalej voľne pohybovať psy, bu-
deme volať odchytovú službu a všetky náklady s tým sú-
visiace bude hradiť majiteľ psa. 

Veríme, že nájdeme u Vás porozumenie a zabránime
týmto opatrením poškodeniu zdravia a bezpečnosti na-
šich občanov. Za porozumenie Vám ďakujeme.

Spoločnosť NAtUR-PACK, a. s., so sídlom Bajkalská 25, 821
01 Bratislava, autorizovaná organizácia zodpovednosti vý-
robcov, má s Vašou obcou uzatvorenú Zmluvu o zabezpe-
čení systému združeného nakladania s odpadmi z obalov,
ktorej predmetom je dohoda o zabezpečení systému zdru-
ženého nakladania s odpadmi z obalov a neobalových vý-
robkov. 

dovoľte nám touto cestou poďakovať Vám za prejavenú dô-
veru a doterajšiu spoluprácu v zabezpečovaní triedeného
zberu komunálnych odpadov pre papier, plasty, kovy, sklo
a kompozitné obaly na báze lepenky v zmysle § 81 ods. 7
písm. c) zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a do-
plnení niektorých zákonov. 

V prílohe tohto mailu Vám zasielame Certifikát s údajom o
množstve komunálnych odpadov, ktoré bolo na území Vašej
obce/mesta vytriedené v roku 2020.

Ďakujeme Vám a Vašim občanom, že zodpovedným trie-
dením odpadov prispievate k ochrane životného pro-
stredia a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu. 
Jozef datko
manažér pre samosprávu

Prispievame k zlepšeniu
životného prostredia

Cigaretové ohorky patria k najčastejším
odpadom, ktoré môžeme nájsť len tak
pohodené. Sú takmer všade, na ulici,
chodníkoch, zastávkach, v parku pod la-
vičkami, pred vchodom do budov, pod
oknami... 

Fajčiari majú skreslené predstavy o
ohorkoch z cigariet, myslia si, že sú rýchlo
rozložiteľné a odhodením ohorku na zem
nerobia nič zlé. Ohorky odhodené na zem
ale spôsobujú znečistenie životného pro-
stredia.

Prečo sú cigaretové ohorky
problém?

Cigaretový filter obsahuje mikroplasty
a nanoplasty a patrí do zmiešaného ko-
munálneho odpadu! Vzhľadom na obsah
acetátu celulózy, bioplastu vyrobeného z
drevnej buničiny, sa v prírode rozkladá až
15 rokov. Väčšina vyhodených ohorkov
obsahujú kúsky tabaku, ktorý znečisťuje
prostredie nikotínom, ktorý je jedovatý.

Viete že, cigaretové filtre sú navrhnuté
tak, aby absorbovali niektoré toxíny v ci-
garetovom dyme a zbierali tuhé častice
známe ako decht. Sú tiež určené na to,
aby zabránili vstupu tabaku do úst faj-

čiara. Väčšina cigaretových filtrov obsa-
huje jadro acetátu celulózy (plast) a dve
vrstvy obalu, ktoré sú vyrobené z papiera
alebo umelého hodvábu. Vlákna z ace-
tátu celulózy v cigaretovom filtri sú tenšie
ako šijacia niť a jeden filter obsahuje viac
ako 12 000 týchto vlákien. do cigareto-
vého papiera sa pridávajú chemikálie na
reguláciu rýchlosti horenia a uhličitan vá-
penatý, ktorý sa pridáva ako bielidlo,
čiastočne na vytvorenie atraktívneho po-
pola, keď cigareta horí.

Nebezpečné pre ľudí, zvieratá
a rastliny

Pri pestovaní tabaku ale aj pri výrobe
cigariet sa používa množstvo chemikálii,
napríklad pesticídy, herbicídy, insekti-
cídy, fungicídy a rodenticídy, ktoré sa
môžu nachádzať aj v hotovej cigarete.
Prostredníctvom dechtu a dymu z ciga-
riet môže uvoľniť do ovzdušia viac ako
4000 chemikálií, ako napríklad oxid uhoľ-
natý, kyanovodík, oxidy dusíka, polycy-
klické aromatické uhľovodíky, amoniak,
acetaldehyd, formaldehyd, benzén,
fenol, argón, pyridíny a acetón, z ktorých
u viac ako 50 je známe, že sú pre ľudí kar-

cinogénne. 
Ohorky z cigariet ohrozujú zvieratá na

celom svete. Ľahko si ich zmýlia s potra-
vou. Ohorky obsahujú taktiež množstvo
toxických látok, ktoré sú nebezpečné ako
pre živočíchy, tak aj pre vodné organizmy.  

Prečo fajčiar odhodí cigare-
tový ohorok na zem?

Momentálne jediným správnym spôso-
bom nakladania s týmto odpadom je od-
hadzovanie ohorkov do zmiešaného
komunálneho odpadu.

Zmena správania fajčiara je kľúčová. 

Iba ak sa kriticky postavíme k zaužíva-
ným zlozvykom a začneme si lepšie vší-
mať okolie, tak vzájomne môžeme znížiť
objem tohto rozšíreného odpadu v
našom okolí.

Mgr. Anna Časnochová
Zdroj: internet https://www.nulaod-

padu.sk/, www.odpady-portal.sk

Odpad z cigariet

ZMESOVý KOMUNáLNy ODPAD JE NESEPAROVATEľNý A
ZNEČISTENý KOMUNáLNy ODPAD.

POZOR NA ČASTé ChyBy
Čo nepatrí do zmesového 
komunálneho odpadu?

do zmesového komunálneho odpadu (čiernej nádoby) nepat-
ria samostatne zbierané zložky komunálneho odpadu – pa-
pier, plasty, sklo, tetrapaky – nápojové kartóny, nápojové
plechovky, kovový odpad, biologicky rozložiteľný odpad
(odpad z údržby zelene, kvety, štiepka, piliny, haluzovina, lís-
tie, odpad z ovocia a zeleniny, burina,..), nadrozmerné odpady
(dosky, tyče, kusy nábytku a iné), horúci popol, uhynuté zvie-
ratá, horľavý, výbušný odpad, kamene, zemina, stavebný

odpad a odpad, ktorý by svojim zložením ohrozil zdravie za-
mestnancov zberovej spoločnosti.
Najdôležitejšie je vzniku odpadu predchádzať!
Snažíme sa o to, aby nám vznikalo minimum zmesového ko-
munálneho odpadu.
Keď odpad netvoríme, nemusíme sa ani zaťažovať jeho triede-
ním.

V prípade nejasností v odpadovej problema-
tike Vám radi poskytneme informácie pri
osobnom kontakte v kancelárií alebo na te-
lefónnom čísle 041/4376221, 0917873506.

Mgr. Anna Časnochová 

Dôležité informácie o zmesovom komunálnom odpade
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Narodenie dieťaťa predstavuje veľkú zmenu v živote rodičov,
ale zároveň je to pre nich silný, nezabudnuteľný okamih, ra-
dostná chvíľa, ale taktiež významná udalosť pre obec. Preto
v piatok 3. septembra sa v našej obci uskutočnilo slávnostne
privítanie našich najmenších spoluobčanov do života. Týchto
nových občanov a ich rodičov slávnostne privítal starosta obce
PaedDr. Jozef Cech a zaželal im veľa síl a trpezlivosti pri ich
výchove. Na pamiatku, na tento slávnostný deň si rodičia po
zápise do pamätnej knihy prevzali od starostu album, pamätný
list a príspevok pri narodení dieťaťa. Prajeme im šťastný a ra-
dostný život.

Poobhliadnutie sa za kultúrnymi podujatiami

Uvítanie detí do života
Na konci školského

roka si ocenenie z
rúk starostu obce
Jozefa Cecha pre-

vzali najlepší žiaci a
pedagógovia našich

základných škôl,
ktorí uspeli v uply-

nulom školskom
roku v rôznych

olympiádach a súťa-
žiach.

Ocenenie najlepších žiakov starostom obce

Počas letných prázdnin sme pre deti a dospelých pri-
pravili „Letné kino“, kde sme premietali animovanú
rozprávku Hurá do džungle, komédiu Román pre po-
kročilých, fantasy rozprávku Princezná zakliata v čase
a v závere prázdnin animovanú rozprávku Veľké žela-
nie.

Letné kino Foto: zdroj internet



KULtÚRNE POdUJAtIA19 SkalitédO POZORNOStI OBčANOV 18KULtÚRNE POdUJAtIASkalité

Obec Skalité v spolupráci s CVČ, Spoločenstvom Hori-
zont a SZUŠ pripravila pre deti a ich rodičov podujatie s
názvom „Detský deň v Skalitom“. Sobotňajšie podujatie
bolo nabité hrami, súťažami, sprevádzané zábavou
a najmä dobrou náladou. Počas tohto dňa si deti mohli
pozrieť a dozvedieť sa viac o práci HaZZ, polície, colní-
kov a hasičov. Deti mali možnosť povoziť sa na koní-
koch, pokrútiť sa na kolotoči, šermovať a strieľať z luku.
Pre deti bola pripravená aj sladká odmena. O prijemnú
zábavu sa postaralo Divadlo z klobúka s kamoškami
Ajkou a Majkou a hudobne spestrila podujatie Dúhalka
so svojimi pesničkami. Vo večerných hodinách bola za-
pálená symbolická vatra zvrchovanosti. Veríme, že
všetci zúčastnení sa cítili dobre a odniesli si množstvo
nových zážitkov, vedomosti a dobrej nálady.

Prvý ročník Detského
dňa v Skalitom zožal
veľký úspech

Koncert skupiny DESmod
začiatkom letných

prázdnin dňa 18. 7. 2021
sa v amfiteátri v Skali-

tom konal pre našich
obyvateľov a návštevní-

kov letný koncert sku-
piny deSmod na čele

s frontmanom kapely
Kulym. o dobru zábavu
sa taktiež postarala hu-

dobná skupina Mad Fre-
quency.

dňa 8. 8. 2021 sa v našom amfiteátri konalo televízne
natáčanie hudobno-zábavnej show Pesničky z ka-
sína. Show bola veľkolepá a na pódiu sa vystriedalo via-
cero účinkujúcich. O zábavu sa postarali Peter Stašák,
Vlasta Mudríková, Ľudovít Kašuba a Martin Kreibich,
Petr Šiška, Silvia a Peter Klimentovci, Marta Križanová,
Duet, Bystrická Kasňa, Duo Mirka a Ondrej, Heligónka
P&L, Duo Muzika, doprovodná skupina Benefit, Re-
nátka a Emílio Čonkovci a husľový virtuóz Jiří Erle-
bach. O spestrenie programu sa postarala aj hudobná
skupina Bystrická kasňa, ktorá počas show krstila svoje
nové CD. za tento veľkolepý program a zážitok ďaku-
jeme našej vlastičke Mudrikovej. Premiéru relácie
natáčanej u nás televízia Tv Šláger Muzika odvysie-
lala v dvoch častiach a to v dvoch dňoch 13. a 20. sep-
tembra.

Pesničky z kasína
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Dňa 29. apríla 2021 sme si v
našej obci pri pamätníku pad-
lým v 2. sv. vojne pripomenuli
76. výročie oslobodenia obce
Skalité. Obec v súvislosti s pre-
venciou proti šíreniu korona-
vírusu zrušila oficiálny
program pietneho aktu. Pred-
stavitelia obce a členovia
Sloven ského zväzu protifašis-
tických bojovníkov a JDS v
Skalitom si uctili pamiatku
padlých a položili veniec pri
pamätníku na námestí v Skali-
tom.

76. výročie ukončenia 2.svetovej vojny

Počas mesiaca Máj zdobila naše centrum obce
priamo na námestí „Májka“. Takto sme si pripome-
nuli krásnu tradíciu, ktorá oslavuje krásu našich
dievčat a žien. Ďakujeme zamestnancom obce,
dHzo Skalité, ktorí sa podieľali na príprave a sa-
motnom stavaní mája.

1. Máj

Leto v Skalitom pokračovalo vystúpením obľúbe-
nej dvojice PaCi PaC dňa 15.8.2021. vystúpenie sa
konalo v obecnom amfiteátri Skalité a PaCi PaC
zabavilo všetky deti svojím hudobno-zábavným
programom.

PACI PAC

Divadlo GUnaGU si pre všetkých divákov pripravilo divadelné predstave-
nie “Herečky“ ktoré sa konalo 24.7.2021 v obecnom amfiteátri Skalité.
Vystúpenie rozosmialo všetkých divákov a zožalo veľký úspech.

Prvé letné divadelné predstavenie v Skalitom –
„Herečky“
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Vnedeľu 27. 6. 2021 po svätej omši
sa farníci v Skalitom rozlúčili s
pánom farárom Jozefom Možieši-

kom, ktorý po 6-ročnom pôsobení vo
farnosti Skalité od 1.7. pôsobí na Diecéz-
nom katechetickom úrade v Žiline.

Na nedeľnej svätej omši dňa
4. 7. 2021 sme privítali v našom kostole

sv. Jána Krstiteľa nového administrátora
farnosti vdp. ThLic. PaedDr. Martina Da-
nišeka, ktorý k nám prišiel z farnosti Ži-
lina-Vlčince.

Želáme im veľa zdravia, Božieho po-
žehnania, ochranu Sedembolestnej
Panny Márie na ich osobnom ako aj v
duchovnom živote.

Personálne zmeny vo farnosti Skalité

Dňa 15. augusta sme si pripomenuli 220. výročie konse-
krácie nášho kostola, ktorý bol presne 15. augusta 1801
slávnostne konsekrovaný biskupom Františkom Fu-

chsom. Obec Skalité a Rímskokatolícka cirkev Farnosť Skalité

vydala pri tejto príležitostí 220. výročia konsekrácie kostola sv.
Jána Krstiteľa a 80. výročia posvätenia Kalvárie Sedembolest-
nej Panny Márie pamätnú pohľadnicu a taktiež farnosť Skalité
vydala brožúrku s krátkou históriou nášho kostola.

220.  výročie konsekrácie 
Kostola sv. Jána Krstiteľa Skalité

Farníci so Slovenska spoločne so starostom obce Jozefom Cechom a prednostom Petrom ivankom sa zúčastnili cezhra-
ničnej krížovej cesty vo zwardoni.

Turistické zaujímavosti v obci Ska-
lité zaujali štáb relácie TELEVÍ-
KEND RTVS, ktorí pripravili
reportáž z výstupu na vrch TROJAK
(Kykuľa 845 m n.m.), s následným
zostupom cez Poľanu až do centra
obce Skalité. Teší nás, že sa nám
podarilo odprezentovať obec Ska-
lité, a ukázať širokej verejnosti
našu krásnu obec Skalité a jej prí-
rodu. Reportáž nájdete v archíve
Televíkendu v RTVS.

TELEVÍKEND 
na TROJAKU

Cezhraničná krížová cesta Zwardoň – Skalité 



Vojenské konvoje, helikoptéry či kaskadér. Skalité sa
stalo súčasťou jednej obrovskej „filmovačky“. Počas au-
gusta od 13. 8. 2021prebiehalo niekoľkodňové natáča-

nie scén tretej série amerického akčného seriálu Jack Ryan na
úseku diaľnice D3 Svrčinovec – Skalité – štátna hranica PL. Na
filmové zábery bola použitá okrem iného aj letecká technika
– vrtuľníky. 

Pri odchode filmového štábu vystavili v obci Skalité leteckú
techniku pre návštevníkov a filmových nadšencov. Ostatná
technika a armádne vozidlá, ktoré boli použité pri natáčaní,
neboli vystavené pre verejnosť z dôvodu dokončovania posled-
ných filmových scén v tuneli na úseku diaľnice D3.

Filmovanie a prezentácia leteckej techniky
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Namiesto tradičného pochodu „Po
stopách hrdinov“ z Osvienčimu do
Žiliny sa priaznivci Vrba – Wetzler
Memoriálu stretli dňa 7. 8. 2021 v
obci Skalité a odhalili 3 infor-
mačné tabule náučného chodníka
Ondreja Čaneckého na trase po-
chodu.

Vrba – Wetzler Memorial

Legendárny spevák Richard Müller využil svoju nútenú pre-
stávku tvorivo a vydal nový úspešný album s názvom Hodina
medzi psom a vlkom. Pesničky z tohto albumu, ako aj osved-
čené hitovky (Milovanie v daždi, Cigaretka na dva ťahy, Tla-
ková níž a ďalšie) odohral so skvelými muzikantmi pod holým
nebom v sobotu 21.8.2021 v obecnom amfiteátri v Skalitom.

Koncert Richarda Müllera 

Dňa 10. 9. 2021 sme urobili bodku za letom, a to koncertom
skupiny INEKAFE a MAD FREQUENCY.

Rozlúčka s letom 
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Výstava ovocia a zeleniny

záhradkársky zväz v Skalitom zorganizoval pre všetkých občanov výstavu ovocia a zeleniny dňa 26. 9. 2021 v základnej
škole sv. andreja Svorada a Benedikta. výstava sa uskutočnila pri dodržaní všetkých protipandemických opatrení.

Stretnutie členov 
Jednoty dôchodcov 
Skalité
Po dlhšej prestávke sa opäť stretli čle-
novia Jednoty dôchodcov Skalité na
spoločnej opekačke v areáli TJ Slovan
Skalité.

Otvorenie školského roka v ZŠ Skalité Kudlov a ZŠ
sv. Andreja Svorada a Benedikta

Prváčikom sme spestrili nástup do školy 
malým darčekom s prianím úspešného štúdia.



dO POZORNOStI OBčANOV29 SkalitédO POZORNOStI OBčANOV 28KULtÚRNE POdUJAtIASkalité

dňa 26. 8. 2021 sme si na Makove uctili pamiatku hrdinov Slovenského národného povstania spoločne s členmi Slovenského
zväzu protifašistických bojovníkov v Skalitom , členmi Jednoty dôchodcov Skalité a členmi Červeného kríža.

Oslavy 77. výročia SNP na Makove

Celý svet si každoročne v symbolickom
dátume a čase 11. novembra o 11.11 h.
pripomína koniec jedného z najkrvavej-
ších konfliktov v dejinách ľudstva.
Presne v tento deň a v tomto čase za-
znela v roku 1918 posledná salva pri pod-
pisovaní prímeria medzi krajinami
Dohody a Nemeckom, ktorým sa zavŕšila
prvá svetová vojna. 
Pietnou spomienkou pri pamätníku pad-
lých v 1. svetovej vojne v Skalitom si
predstavitelia obce spolu so zástupcami
Slovenského zväzu protifašistických bo-

jovníkov, Slovenského Červeného kríža
a Jednoty dôchodcov Skalité, uctili pa-
miatku zapálením sviečky a položením
venca, čím si pripomenuli 103 rokov od
ukončenia 1. svetovej vojny.
Na ich počesť sa na kostole sv. Jána Krsti-
teľa, rovnako ako na ďalších kostoloch
po celom svete, presne o 11:11 h. rozo-
zvučali zvony pripomínajúce hodnoty
mieru. Mier a pokoj nie sú samozrej-
mosťou na celom svete ani v dnešnej
dobe, preto nezabúdajme na tých, ktorí
bojovali a padli za našu slobodu

Pietna spomienka pri pamätníku 
padlých v 1. svetovej vojne

Matrika Prehľad o pohybe obyvateľov 
od 10. marca do 15. novembra 2021

Narodené deti

Maxim Rucek
dorota Belešová

Filip Kopera 
Amália Mária Jašurková

Aneta Petráková
tobiáš Špilák

Ema Gomolová
Viktória Stašová

tomáš Mikula
Lívia Arvayová
Matej Bazger

tamara Cechová
Alex Kanálik

timotej Jašurek
Samuel Bačgoň

Alexander čavojský
Viktória Kecíková
Nikolas Krkoška

Natália Jakubcová
Aneta Legerská
Nella Fonšová

Melánia Šmatlavová
Lea Holániová

timea Cyprichová
Eliáš Jakubík

Adrián Šimaliak
Alex Šimaliak

dominik tatarka
Alex Putyra

Peter Ohradka
Veronika Franeková

Jakub Petrák
Filip Zemaník

Izabela Koperová
Jakub Kadlubec
Jakub Vojčiniak 

Uzavreté manželstvo v obci Skalité 

Martin Urbánek a Klaudia Kubalíková
Lukáš Nekoraník a Zuzana čanecká
Emil Papšo a Michaela Martiniaková

Ing. Slavomír Šuly a Ing. Miroslava Lašová
tomáš Krška a Eva Liščaková

Marek Kolena a Bc. Mária Urbánková
Roman Šimaliak a Monika Šusteková
Bc. Lukáš Vrana a Saskia Gomolová
Jozef Juhás a Michaela Kubánková
dávid talapka a Michaela Kotyrová

Richard Kovács MUdr. Miroslava Rudinská
daniel Jendrišák a Bc. Júlia Kristeková

Miroslav Grochal a Jana Koperová

dávid Matys a tamara Šmatlavová
Róbert Vondra a Kristína truchlíková
Jakub Gavlák a Ľuboslava Pavlíková

Lukáš Kubica a Ing. Lucia čanecká
Mgr. Martin Zelnik a Mgr. Jana tabačárová
Alexander Chromiak a Kristína Špiláková

Aleš Vlk a Marianna Koperová
Michal Lipták a Romana čarnecká
dušan Olšovský a Erika Krupcová

Marián Ramšák a Gabriela Sýkorová
Lukáš Plaček  a Ivana Serafinová
Matej tatarka a Mária Hudáková

Uzavreté manželstvo mimo obec Skalité 

Matej Buchan a Mária Šuriková
Koloman Gáll a Zuzana Mikulová

Patrik Ovečka a Katarína Urbánková
Štefan Šamaj a Monika Brišová

Martin Kocúr a Renáta Cyprichová
Marián Kubiatko a Mgr. Jana Lašová

Jozef Gocál a dana Komová
Ing. Maroš Majchrák a Mgr. Marianna Ganderáková

Lukáš Kudela a Patrícia Gregušová
Mgr. Radoslav Conev a Beáta Serafinová

Peter čanecký a Mgr. Jana Kolenová

Úmrtie občanov 
v obci Skalité

Margita Urbanková 87r.
terézia Ramšáková 78r.

Pavol truchlik 64r.
Jozef Kozak 89r.

Milan čanecký 64r.
Jozef Stenchlák 63r.

František Gomola 64r.
Ferdinand Petrák 86r.

Jozef Ballon 57r.
Michal Kubíček 51r.

Jozef Serafín 77r.
Imrich Kuľka 71r.

Žofia Belešová 76r.
Martin Krčmárik 35r.
Michal Kubišta r. 37r.

Margita Priečková 81r.
Peter Gonščák 97r.

Margita Gocalová 89r.
Emília čanecká 81r.

Rudolf Laš 73r.

Úmrtie občanov 
mimo obce Skalité 

Ján tatárka 70r.
Agnesa časnochová 90r.

Jozef Gelačák 60r.
Anna Cholujová 86r.
Anna Papíková 80r.
Ivan Majchrák 58r.
Jozef Serafín 72r.

Michal Baroniak 81r.
Peter časnocha 38r.

Michal časnocha 94r.
Michal Franek 87r.

Agnesa časnochová  90r.
Mária Kušnírová 86r.
Jozef Šimurda 75r.

Agnesa Husárová 90r.
Anna Špiláková 47r.

Margita Franková 83r.
Peter Fonš 49r.

Anna Liptáková 84r.
Vincent Vrana 88r.

Ľubomír Mikula 78r.
Peter Papik 45r.

Peter Korduliak 54r.
Mária Krupcová 82r.

dominik Gonščák 80r.
Bernardina Kalužová 64r.

Prihlásení občania k trvalému
pobytu do obce Skalité od 10.

03. 2021 do 15.11.2021: 
36 občanov

Odhlásení občania z trvalého
pobytu z obce Skalité od 10. 03.

2021 do 15.11.2021:
45 občanov

Počet obyvateľov 
k 15. 11. 2021: 5202

S úctou a láskou spomíname na tých,
ktorí nám boli v živote 
najbližší a najdrahší.



1. Berie na vedomie:
a/ správu o hospodárení ZIVL a Spoločenstva Urbár

Skalité za rok 2020
b/ správu revíznej komisie ZIVL a Spoločenstva

Urbár Skalité za rok 2020
c/ správu OLH ZIVL p. Ing. Karcola za rok 2020

2. Schvaľuje:
b/  zapisovateľov: Urbaníková Daniela
c/ overovateľov zápisu: Ramšák J., Laš M.
d/ mandátovú komisiu: Stašová M, Serafínová A.,

Oravec P.,
e/ návrhovú komisiu: Cerchlan J., Petrák A., Ramšá-

ková M.,

3. Schvaľuje tieto návrhy Spoločenstva Urbár:
– hospodársky a finančný plán Spoločenstva Urbár

za rok 2021 sa schvaľuje.

4. Schvaľuje tieto návrhy zivL:
– sankcie za zlé hospodárenie v lesných porastoch

zodpovedajú vlastníci 
podľa výmery jeho vlastníctva, nie výbor a pred-
seda ZIVL, OLH,

– ťažbu za starších a nevládnych vlastníkov zabez-
pečí združenie a po odpočítaní nákladov vyplatí
zvyšnú čiastku vlastníkovi,

– po upozornení zo strany OLH a združenia na kala-
mitu a následnom neuposlúchnutí výzvy, výbor za-
bezpečí nútenú ťažbu,

– do budúceho Valného zhromaždenia pripraviť a
predložiť návrh

na spôsob realizácie opravy poškodených ciest,
– spolupracovať s príslušnými kompetentnými or-

gánmi pri vypracovaní  zmluvy týkajúcej sa nezná-
mych vlastníkov,

– štvrtky, ktoré nesúhlasia so stanovami a spôsobom
hospodárenia združenia, písomne požiadať o od-
členenie do 60 dní od konania Valného zhromaž-
denia a doručiť predsedovi združenia. Následne
ich žiadosti budú informatívne zaslané na Okresný
úrad v Čadci, pozemkový a lesný odbor,

– vo štvrtkách, kde chýbajú vedúci, zvoliť nových do
konca roka 2021. V prípade ich nezvolenia, pre-
vezme zodpovednosť za danú štvrtku výbor ZIVL.

Predsedovi zivL ukladá: 
– dôsledne dodržiavať vnútorný poriadok, stanovy

ZIVL, zákony, vyhlášky a súvisiace predpisy o hos-
podárení v lese 

vedúcim štvrtiek:
– upovedomiť vlastníkov vo štvrtke o vyznačenej

ťažbe dreva, viesť evidenciu o ťažbe vo štvrtke, pri
predaji drevnej hmoty predkladať združeniu rozpis
podľa vlastníkov, podielov, množstve v m3, výške
príjmu s podpisom o prevzatí. Za neznámych vlast-
níkov predložiť menný zoznam združeniu s odo-
vzdaním finančných prostriedkov

– ťažbu vykonávať len na základe súhlasu na ťažbu,
vydaného odborným lesným hospodárom. K od-
vozu dreva prizývať pracovníkov určených na
odber a ciachovanie.

výbor zivL doporučuje vlastníkom lesa využiť
možnosť ťažby dreva, hlavne z dôvodu priaznivej
ceny dreva a nedostatku dreva. 

V Skalitom, 13. 06. 2021

U Z N E S E N I E z Valného zhromaždenia Spoločenstva Urbár
Skalité sídlom 023 14 Skalité 606 a ZIVL 023 14 Skalité 606, 

konané dňa 13. 06. 2021 v kinosále Skalité
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Všetky uznesenia z  OBECNéhO ZASTUPITEľSTVA 
sú dostupné na  webovej  stránke obce Skalité  

www.skalite.sk/obec-a-jej-sprava/dokumenty/uznesenia-oz/



Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov v Ska-
litom od vypuknutia celosvetovej pandémie stagnovala. Počas
celého roka 2020 boli zrušené všetky aktivity. Ale napriek tomu
sme prijali nových mladých členov, čím sme znížili ešte stále
vysoký priemerný vek. Nejde tu však len o číslo. Hlavné ide
o predávanie nadobudnutých skúseností mladým generáciám.
Bez skúseností je často výsledok snahy o pestovanie mizivý, čo
nakoniec mnohých odradí, pritom stačí len zúčastniť sa infor-
matívnych aktivít, ktoré ZO SZZ často organizuje, alebo stať sa
jej členom.

Tento záhradkársky rok 2021 začal bežne ako každý iný. Dlho
pretrvávajúce nízke teploty a posledný nočný mráz, ktorý pre-
kvapil 1. 6. 2021 však spôsobil oneskorenie kvitnutia a nástup

rastu zelene. Trochu oneskorene ale predsa ovocné stromy
a kríky ukázali svoje plody. Rovnako aj zelenina ponúkla vý-
pestky ako reďkovky, jarná cibuľka, kaleráb... Predsa len, nič
nenahradí pravú chuť čerstvej zeleniny a ovocia priamo zo zá-
hrady. V tomto období sme nezabudli na letný rez ovocných
stromov. Samozrejme bez nástrojov. Postačili nám šikovné
ruky. Slnka bolo dostatočne, však nesmieme podceňovať za-
vlažovanie a prísun živín, či minerálov aj v tomto období. 

Prajeme všetkým občanom veľa radosti zo svojej záhrady
a jej darov. 

Martin Petrák, ZO Skalité
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Informácie zo Základnej organizácie Slovenského
zväzu záhradkárov v Skalitom

Záhradkársky rok 2021

Náučný rez
Dňa 23. 7. 2021 sa konal vo farskej zá-
hrade pre občanov náučný rez ovocných
stromov. 

Na ukážku bol prizvaný odborník p. Ja-
kubek z Prešova. Vtipným podaním in-
štruktáže si udržiaval pozornosť
všetkých zúčastnených. Ukázal vý-
chovný rez malých stromčekov, letný rez
plodiacich a aj niektoré spôsoby štiepe-
nia. Vyvrátil dlho zaužívaný nesprávny
rez, ktorý používali mnohí záhradkári na

celom Slovensku. Vysvetlil ,, správne
hospodárenie so živinami v strome na
dopestovanie úrody”. 

Muštovanie
Aj keď je tento rok s dozrievaním plodín
všetko posunuté o 2,3 týždne, muštova-
nie sa začalo už 11. 9. 2021. Predpoklad
sa naplnil a o muštovanie bol veľký zá-
ujem. 

Aby bol čo najlepší a najkvalitnejší vý-
ťažok z lisovania jabĺk, je potrebné do-

držať pár bodov. Jablká je potrebné
doma opláchnuť. V muštárni na to nie je
priestor. Nesmú byť pohnité.

A aby bol výťažok čo najväčší, ne-
uskladňovať ich dlho pred muštovaním.
Po pár dňoch uskladnenia strácajú veľký
obsah vody a dužina mení konzistenciu,
čím spôsobuje problémy s vylisovaním.
Výťažok je potom podstatne menší.

oslava jubilea
Dňa 25. 7. 2021 SZZ v Skalitom oslávila
dodatočne z dôvodu pandémie 70. výro-
čie založenia základnej organizácie zá-
hradkárov.

Oslava sa konala v priestoroch Hotela
Koloniál. Okrem členov sa oslavy zúčast-
nili aj pán starosta Jozef Cech, pán farár
Martin Danišek, predsedkyňa klubu dô-
chodcov p. Mária Papíková a predseda
okresného výboru Ivan Kuric.

Na oslave boli viaceré príhovory. Ako
bolo zvykom, predseda s podpredsedom
združenia blahoželali k osobnému jubi-
leu aj členom, ktorí ho oslávili v prie-
behu roka. Organizácia dostala čestné
uznanie od okresného výboru za aktivitu
a rozvoj.

Pani Papíková odrecitovala krásnu a
vtipnú báseň v skalitskom nárečí.

Ďalej boli od obce ocenení za svoje zá-
sluhy a aktivity mnohí členovia a aj sa-

motná organizácia. Pán starosta odo-
vzdal každému ďakovný list a darček.

Niečo z histórie
V roku 1950 na podnet pána učiteľa Pavla
Hrdého spojili svoje sily a založili zá-
kladnú organizáciu záhradkárov v Skali-
tom... A to páni: Čanecký Ondrej,
Čanecký Jozef, Cerchlán Anton, Kočí
Anton a Bacula Michal. 

Za ten čas sa mnoho udialo. V zväze sa
vystriedalo a pribudlo mnoho členov,
uskutočnilo sa nespočetné množstvo in-
formatívnych aktivít pre občanov, zalo-
žila sa muštáreň  na spracovanie ovocia,
organizujú sa výstavy, zájazdy. Od roku
2010 sme zakúpili pre našich členov a zá-
ujemcov cez 2000 ovocných stromčekov,
kríkov a mnoho iného. 

Počas tohto obdobia sa v základnej or-
ganizácii v Skalitom vystriedali títo pred-
sedovia: Čanecký Ondrej, Čanecký
Pavol, Gonščák Peter, Petrák Marián, Ju-
rišta Štefan, Kučera Pavol, Šmatlava
Jozef a aktuálne Petrák Martin. 



uvedomujúc si ich rozsah, rozhodli sme
sa súťaž neorganizovať, tak ako väčšina
dobrovoľných hasičských zborov na zá-
klade odporúčaní DPO SR.

DHZ Skalité však zrealizoval v spolu-
práci s Národnou diaľničnou spoločnos-
ťou a. s. počas uzávierky diaľnice D3
Skalité – Svrčinovec taktický výcvik ha-
sičských jednotiek okrsku č. 1 ÚzO DPO
Čadca, na ktorom sa v obmedzenom
počte zúčastnili hasičské jednotky z DHZ
Čadca, Svrčinovec, Čierne, Oščadnica
a Skalité. 

Po vyhodnotení výcviku sa konalo
krátke posedenie, pri ktorom sme si pri-
pomenuli 95. výročie založenia DHZ Ska-
lité a členov hasičských jednotiek
prekvapil pán starosta obce Skalité

PaedDr. Jozef Cech odovzdaním ďakov-
ných listov zúčastneným jednotkám
a ocenením jednotlivých členov DHZ
Skalité. Na samotný záver prišlo sladké
prekvapenie v podobe chutnej torty,
ktorú krájal sám pán starosta a servíro-
vala jeho zástupkyňa pani Ľubica La-
šová, za čo im srdečne ďakujem v mene
všetkých zúčastnených. 

Na záver si dovolím nám všetkým pri-
pomenúť, že začala vykurovacia sezóna
a preto nezabudnime nato, že každé vy-
kurovacie teleso podlieha pravidelným
servisným, alebo revíznym kontrolám,
ktoré sú predpísané samotným výrob-
com, alebo ich upravujú iné zákony,
alebo vyhlášky a nariadenia, ktoré sú do-
stupné na internete.

Vo vlastnom záujme si preto skontro-
lujme tieto lehoty a aj sami, ak nie je sta-
novené inak si fyzicky skontrolujme
vykurovacie telesá, dymovody, komíny
a iné vo svojich nehnuteľnostiach. O ta-
kejto činnosti si veďme záznam v roz-
sahu aspoň kedy, kde, akými
prostriedkami a kto vykonal napr. čiste-
nie komína. 

Uľahčí nám to sledovať si predpísané
lehoty a môžeme tak predísť vzniku po-
žiaru, poruchy, prípadne úrazu a keď už
aj niečo vznikne zjednoduší nám to po-
stup pri uplatnení poistného plnenia.
Prajem nám pevné zdravie a veľa úspe-
chov v ďalšom období. 

Preventivár obce

Zateplila sa budova hasičskej
zbrojnice, boli vymenené staré
dvere na troch garážach, za nové

rolovacie a na diaľkové ovládanie. Vo
vstupnej garáži bolo namontované
umývadlo s vodou na ohrev, sušiareň
a práčka na zásahové odevy hasičov.

Po tejto rozsiahlej rekonštrukcii za-
čalo veľké upratovanie, umývanie vozi-
diel, garáží a ostatných pomôcok
potrebných k zásahom. V garáži T-815
bol vykonaný náter sokla, stien, políc
a namontované nové vešiaky pre zása-
hové oblečenie. Na rekonštrukciu ešte
čakajú sociálne zariadenia a sprchy. 

V spolupráci s OÚ Skalité postavili
hasiči v ústredí obce na námestí „Máj“
po zvyku našich predkov. Na konci
mája ho bezpečne pomocou PP-27 zlo-
žili na zem.

V dňoch 10. – 11. júna 2021 sa veliteľ
DHZ Anton Laš ml. a hospodár Jozef
Urbánek zúčastnili medzinárodného

školenia o pohraničnej spolupráci
medzi DHZ Slovenskej republiky a ÓSP
Poľskej republiky. V rámci programu
Interreg PL-SK Euroregión Beskydy bol
zúčastneným udelený Certifikát vzde-
lávacieho projektu pre DHZ a ÓSP (Oso-
bitá stráž požárna) pôsobiacich na
Poľsko – slovenskom pohraničí. 

Dňa 24. júna 2021 členovia výboru
DHZ spoločne so starostom obce p. Jo-
zefom Cechom, odovzdali žiakom ZŠ
sv. Andreja Svorada a Benedikta v Ska-
litom a ZŠ s MŠ Skalité Kudlov diplomy,
medaily a osobitné ocenenia prác vo
výtvarnej súťaži, ktorú na tému: „Zá-
chrana osôb z vodnej hladiny“ vyhlásil
HaZZ a ÚzO DPO SR v Čadci. Celkom za
dve prvé miesta a za 5-krát osobitné
ocenenie, potešili aj sladké odmeny od
DHZ a starostu obce. 

Hasiči vykonali aj ďalšie práce. Na
žiadosť p. starostu zrezali stromy, ktoré
zasahovali do pouličného osvetlenia.

Zúčastnili sa slávnosti k 95. výročiu za-
loženia DHZ v Oščadnici, Pléna ÚzO
DPO SR v Čadci. Vykonali práce na de-
zinfekcií priestorov ZŠ, MŠ, OÚ, verej-
ných budovách, bytovkách, zástavkách
SAD, z dôvodu Covid – 19. Zasahovali
16-krát, od začiatku roka. Celkovo bolo
19 zásahov a výjazdov. 

Na záver chcem poďakovať všetkým
členom a členkám, ktorí sa zúčastňo-
vali brigád a podieľali sa na prácach
v požiarnej zbrojnici, ale aj tým, ktorí
svoj čas venovali iným akciám organi-
zovaným našou organizáciou aj obec-
ným úradom.

Menovite ďakujem Jozefovi Urbán-
kovi, Matúšovi Urbánkovi, Petrovi Mar-
tiniakovi a Antonovi Lašovi ml.

V Skalitom 7. 7. 2021
Gonščáková Jozefa

taj. DHZ – Skalité
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DHZ Skalité napreduje v rekonštrukcii
požiarnej zbrojnice

Z činností Dobrovoľného hasičského zboru Skalité

Dobrovoľný hasičský zbor Skalité aj napriek nepriaznivej situácii z dôvodu covidu – 19 plní úlohy na úseku
rekonštrukcie budovy a priestorov hasičskej zbrojnice. Kolaudáciou prešla kuchyňa, vonkajší vzhľad a za-
teplenie budovy. Toto všetko sa deje s podporou OÚ  Skalité a hlavne zásluhou starostu obce p. Jozefa Cecha
a našich členov. Veľká vďaka!

Vážení spoluobčania, dozaista ste po-
strehli, že hasičská zbrojnica je odetá do
nového šatu, v podobe novej fasády,
ktorá bola realizovaná z finančnej dotá-
cia MV SR, so spoluúčasťou obce Skalité.
Počas tejto rekonštrukcie členovia nášho
dobrovoľného hasičského zboru svojpo-
mocne, za finančnej a materiálnej pod-
pory obce Skalité urobili aj
rekonštrukciu miestnosti operačného
strediska tzv. strážnice a ešte nás v tomto
roku čaká dokončenie živicového po-
vrchu v okolí garáži hasičskej zbrojnice
a rekonštrukcia sociálneho zariadenia
v hasičskej zbrojnici, teda WC a kúpeľne
so sprchou, ktorá momentálne nie je
funkčná.

Pravdepodobne ste postrehli, že ani
v tomto roku sa nekonala hasičská súťaž
o putovný pohár starostu obce Skalité,
konanej pri príležitosti už 95. výročia za-
loženia DHZ Skalité. K tomuto rozhod-
nutiu sme pristúpili vzhľadom na
epidemiologické opatrenia, ktoré sa ne-

ustále menia a DHZ Skalité, ako organi-
zátor tohto podujatia, by nebol schopný
zabezpečiť všetky podmienky potrebné

na vykonanie súťaže. Nakoľko sa členo-
via zúčastňujú všetkých epidemiologic-
kých opatrení na území obce Skalité

Po vyhodnotení výcviku sa konalo
krátke posedenie, pri ktorom sme si
pripomenuli 95. výročie založenia
DHZ Skalité a členov hasičských
jednotiek prekvapil pán starosta
obce Skalité PaedDr. Jozef Cech
odovzdaním ďakovných listov zú-
častneným jednotkám a ocenením
jednotlivých členov DHZ Skalité.



Hoci školský rok 2020/2021 bol ob-
medzovaný Covid opatreniami
a nebol ľahký pre nikoho z nás,

s deťmi sme každý deň zažívali šťastné
chvíle plné radosti. Mrzí nás, že sme ne-
mohli organizovať besiedky a iné školské
aktivity, na ktorých ste boli vždy prí-
tomní VY – rodičia našich detí.  Diva-
delné a hudobné predstavenia umelcov
chýbali našim deťom aj nám.

Výchovno-vzdelávací proces sme rea-
lizovali prostredníctvom školského vzde-
lávacieho programu „Od jesene do leta
spoznávame svet“, ktorý vychádza zo
Štátneho vzdelávacieho programu pre
predprimárne vzdelávanie. Väčšinu času
s deťmi sme trávili v školskej záhrade,
dbali sme na to, aby sa deti nepremieša-
vali. Brali sme na zreteľ všestranný a
harmonický vývin vo všetkých oblas-
tiach.

Jedným z mnohých cieľov je rozvíjať
talent u detí predškolského veku a pro-
stredníctvom cielených výtvarných akti-
vít sme sa zapojili do 27 výtvarných
súťaží. Vo viacerých získali naše deti oce-
nenia.

● zelený svet – medzinárodná súťaž
umeleckej tvorivosti detí a mládeže –
ocenenie získala Lívinka Bestvinová,
ktorá už navštevuje základnú školu.

● dúhový kolotoč – 14. ročník celoslo-
venskej súťažnej prehliadky výtvarnej

tvorivostí detí predškolského veku –
ocenená Laurinka Gomolová z 1. tr.
Lienočky získala pre materskú školu
finančnú výhru 230,- €, vystavené a vy-
brané práce do bulletinu MPC BB 1tr.
Lienočky – Karinka Krausová a Leu-
škaGoralková, 2. tr. Mravčeky – Benja-
mínko Mudrík, Barborka Šnircová
a VivienkaŠimurdová 3.tr. Včielky –
Marek Chromiak

- cena poroty za pedagogický prístup –
https://www.minedu.sk/do-celoslo-
venskej-vytvarnej-sutaze-mpc-prislo-
307-prac/

● aká bude európa 2021 – 13. ročník vý-
tvarnej súťaže – 2. tr. – ocenený Ma-
túško Krčmárik – víťazný návrh na
kalendárik 2021

● Pomôž nám s vianočným pozdravom
– vianočný pozdrav pre ministra
školstva – ďakovný list získali deti z 1.
triedy Laurinka Gomolová a Leuška
Goralková a z 2. tr.  Barborka Šnircová,
Dorotka Šušková, Matúško Krčmárik,
Tobiáško Petrák a Alexejko Vevjora

● Žitnoostrovské pastelky – XXII. roč-
ník medzinárodnej súťaže výtvarnej
tvorivosti detí predškolského veku –
2. tr. ocenené deti – Samko Hromada,
Tomáško Kultan a Benjamínko Mudrík

● vesmír očami detí – regionálne kolo
XXXVI. ročníka celoslovenskej výtvar-
nej súťaže – 2. tr. ocenená Dorotka Šu-
šková, 3. tr. ocenená Eliška

Časnochová, 4. tr. Patrik Murín

● Najkrajšia vianočná ozdoba – krea-
tívna súťaž organizovaná CVČ Skalité –
ocenenie získala celá  2. tr. Mravčeky
a 4. tr. Motýliky

● dúha - 25. ročník celoslovenskej vý-
tvarnej a literárnej súťaže – 2. tr. oce-
nené deti Lívinka Capeková a Dorotka
Šušková

● Malí zubári vedia ako poraziť zubo-
žrútov – súťaž organizoval Slovenský
spolok študentov zubného lekárstva –
4. tr. ocenená bola Laurinka Cicma-
nová, ktorá získala pre svoju triedu
zubné kefky a zubné pasty

● Ľudové riekanky vo výtvarnom pre-
jave detí – 2. ročník regionálnej súťaže
výtvarnej tvorby detí materských
škôl – 1.tr. ocenené deti Leuška Goral-
ková a LaurinkaGomolová, ocenený
pedagóg – Stanislava Serafinová, 2.tr.
ocenené deti Amálka Baroniaková,
Dorotka Šušková a Kristínka Matte-
rová

● Staň sa ilustrátorom – literárno – vý-
tvarná súťaž – 1. tr. ocenená Karolin-
kaPurková, 2. tr. ocenená Barborka
Šnircová a Ďakovný list pre Materskú
školu Skalité – Ústredie č. 632

● Proti škodlivým závislostiam bez hra-
níc – 17. ročník medzinárodnej výtvar-
nej súťaže – 2. tr. ocenené deti –
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Dorotka Šušková, Alexejko Vevjora,
Eliška Pánková, Tobiáško Petrák, Kris-
tínka Materrová

● Klnka, klnka – 4. ročník celosloven-
skej výtvarnej súťaže pre materské
školy – Čestné uznanie pre Materskú
školu Skalité – Ústredie – do súťaže za-
pojili sa deti z 1. tr. a z 2. tr.

● Môj rozprávkový svet – 18. ročník vý-
tvarnej súťaže pre deti materských
škôl; Ocenenie získali: 1. tr. Karinka
Krausová, Laurinika Gomolová,
Marko Majchák, Leuška Goralková,
Karolínka Purková, 2.tr. – Dorotka Šu-
šková, Benjamínko Časnocha, To-
máško Kultan, Vivienka Šimurdová,
Samko Hromada, Tobiasko Ramšák
a Felixko Koleňák, 3. tr. Marek Chro-
miak, Emmka Konečná, Sonička Tiso-
ňová a Tobiasko Koričár, 4. tr.
Andrejka Čarnecká, Anetka Štance-
lová, Nelka Gomolová, Laurinka Cic-
manová, Klárka Cicmanová, Laurinka
Lašová a Paťko Murín.

oceneným blahoželáme.

zapojili sme sa do projektov 

Pani učiteľka PaedDr. Andrea Šimur-
dová v spolupráci s vedením materskej
školy a pani účtovníčkou vypracovala
projekty:

Chrobáčiky na bicykli – 2 500 ,- € - po-
skytovateľom bola Nadácia pre deti
Slovenska, Projekt bol zameraný na
zakúpenie trojkoliek, odrážadiel
a pod., nebol schválený. 
zdravá a bezpečná škôlka – 3 000,-€ -
poskytovateľom bol Žilinský samo-
správny kraj. Projekt bol zameraný na
zakúpenie štyroch sterilizátorov vzdu-
chu a dezinfekčných prostriedkov, bol
schválený.

Pani riaditeľka Marta Koričárová a zá-
stupkyňa riaditeľky Soňa Gelačáková
v spolupráci s pani účtovníčkou Ľudmi-
lou Kožákovou vypracovali projekt 

Múdre hranie – 1 000,-€ - poskytovate-

ľom bolo Ministerstvo školstva, vedy,
výskumu a športu SR. Projekt bol za-
meraný na zakúpenie kníh a nových
didaktických pomôcok, bol schválený.

Pani učiteľka Mgr. Denisa Maslíková
mala na starosti projekt recyklohry –
školský recyklačný program, jeho cie-
ľom je prehĺbiť vedomostidetí v oblasti
triedenia a recyklácie odpadov. Vďaka
nemu sme obohatili našu školskú kniž-
nicu o nové knihy.

Poďakovanie patrí všetkým pedago-
gickým a nepedagogickým zamestnan-
com, zákonným zástupcom, ktorí boli
v tomto neľahkom období vždy nápo-
mocní. Poďakovanie patrí starostovi
Paeddr. Jozefovi Cechovi, ktorý v spo-
lupráci s dHz Skalité zabezpečoval de-
zinfekciu priestorov materskej školy
a školskej jedálne.

Za MŠ Skalité – Ústredie č. 632
Marta Koričárová a Soňa Gelačáková

Materská škola Skalité – Ústredie č. 632
„Každé dieťa je jedinečné a v každom jednom sa ukrýva potenciál urobiť svet trochu lepším miestom.“ (autor neznámy)
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zvládnutím učiva – počas vyučovania,
ale aj na doučovaní v  poobedných hodi-
nách.

Pre rodičov, ktorí už boli vyčerpaní
„covidovými“ prerušeniami vyučovania
a potrebovali počas prázdnin zabezpečiť
pre svoje deti zmysluplný program, sme
ponúkli žiakom 1. stupňa v čase od 1.
7.do 16. 7. od 7.30 hod. do 16.00 hod. ak-
tivitu Prázdninové dobrodružstvo (hry,
súťaže, relax, pobyt v prírode ...). 

Nezabudli sme ani na starších žiakov.
Ponúkli sme aktivitu Múdrejší, aktív-
nejší, sebavedomejší v ďalšom ročníku,
kde mali možnosť žiaci 5. a 6. ročníka
v čase prázdnin zaujímavo si docvičiť to,
čo sa im nepodarilo uspokojivo zvládnuť
počas dištančného vzdelávania.

Na konci školského roka sme sa rozlú-
čili s našim duchovným správcom s vdp.
Možiešikom, ktorého otec biskup poveril
inými úlohami. Vyslovujeme mu Pán
Boh zaplať za všetky dobrodenia, ktoré
preukázal v rámci duchovného pôsobe-
nia na pôde našej školy, za organizáciu
a realizáciu duchovných obnov pre žia-
kov, ktoré vynikali tvorivosťou a sledo-
vali cestu spolu rásť a spolu dozrievať, za
všetkých žiakov, ktorí prešli jeho for-
mačným pôsobením a veríme, že se-
mienko viery zasiate v ich srdciach
rozkvitne, za formovanie učiteľov pro-
stredníctvom duchovných obnov a du-
chovných cvičení.  

Minulý školský rok bol výnimočný
spôsobom školského vyučovania z dô-
vodu pandémie COVID-19, rovnako bol
výnimočný aj v  obmedzených možnos-
tiach prezentovať svoje schopnosti na
rôznych súťažiach. Viacerí žiaci to zvládli
a napriek sťaženým podmienkam sa za-
pojili do rôznych súťaži, chceli si viac
rozvíjať svoje talenty, ktoré dostali od
Boha, lebo tak by to malo byť a stali sa
úspešnými. Všetkým úprimne blahože-
lám. Sú to títo žiaci:

Michal Gonščák  1. miesto okresné
kolo PYTAGORIÁDY  7.A 

Matúš Urban 2. miesto v okresnom
kole MATEMATICKEJ OLYMPIÁDY   8.A

Timotej Frollo 3. miesto v okresnom
kole OLYMPIÁDY Z ANGLICKÉHO JA-
ZYKA 8.A

Michal Takáč – EURÓPSKY KVÍZ O PE-
NIAZOCH celonárodné kolo 25. miesto
8.A

Tomáš Gonščák plný počet bodov v ce-
lonárodnej internetovej súťaži iBobor
4.A 

Adam Krčmárik plný počet bodov v ce-
lonárodnej internetovej súťaži iBobor
3.A

Klára Ramšáková plný počet bodov
v celonárodnej internetovej súťaži iBo-

bor 2.A (v tejto súťaži, okrem počítačo-
vých zručností, treba mať vedomostí
z rôznych oblastí a používať logiku)

Vanessa Anna Gregušová  1.miesto vo
výtvarnej súťaži Rozprávkové nebo,
ktorú vyhlásila krajská hvezdáreň. Pre
svoju triedu vyhrala podujatie Kúzelná
astronómia, 4.A

Kristína Papíková – prvá desiatka na
celoslovenskej chemickej súťaži „Skús
pokus 4“ (skupina)

Soňa Kaňová – prvá desiatka na celo-
slovenskej chemickej súťaži „Skús pokus
4“ (skupina)

Ján Bosák 4. miesto v okresnom kole
OLYMPIÁDY Z ANGLICKÉHO JAZYKA
7.A

Bianka Gonščáková 4. miesto okresné
kolo PYTAGORIÁDY 5. B 

Daniel Straka 8. miesto okresné kolo
PYTAGORIÁDY 4.B

Adam Truchlík 9. miesto okresné kolo
PYTAGORIÁDY 8.A 

Počas pandémie dosiahol výborné vý-
sledky aj divadelný súbor AHA v súťaži
Jazykový kvet. Je to akreditovaná súťaž
v prednese a dramatizácii v anglickom
jazyku. Kvôli pandémii postupovali do
krajského semifinále, krajského finále
a celoslovenského finále súťaže formou
videonahrávky. Veľké plány mali i so slo-
venským predstavením Nevzdávaj sa,
kde získali nomináciu na krajské kolo
súťaže Žilinský divadelný medveď. Týž-
deň pred predstavením však dostali in-
formáciu o zrušení plánovanej akcie.
Členkami divadelného súboru boli tieto
žiačky 9.A triedy:

ANETA LAŠOVÁ, HENRIETA TRU-
CHLIKOVÁ (aj „Skús pokus 4“ skupina),
ANETA HALFAROVÁ, NIKOLA GONŠČÁ-

KOVÁ, DOMINIKA GONŠČÁKOVÁ (aj
„Skús pokus 4“ skupina), IZA KAROLÍNA
ČÁKOVÁ, TERÉZIA FUCHSOVÁ 

1. miesto na krajskom finále súťaže Ja-
zykový kvet

4. miesto na celoslovenskom finále sú-
ťaže Jazykový kvet

Žiaci našej školy sa zapojili aj do súťaže
Wocabee, v ktorej sa žiaci 9.A v okres-
nom kole umiestnili na 2. mieste. Naj-
viac bodov za triedu získali Peter Tatarka
a Erik Kultán. 

Škola pokračuje v implementovaní
medzinárodného projektu „BE MY
GUIDE“ – Buď mojim sprievodcom s kra-
jinami: Grécko, Turecko, Litva, Portu-
galsko a Bulharsko. Vzhľadom
k pandemickej situácií v Európe, v minu-
lom školskom roku bez možností vyces-
tovať do týchto krajín, len s využívaním
elektronických prostriedkov.  V tomto
školskom roku sa pripravuje cesta do
Grécka.

Sme cirkevná škola a nedávno Slo-
vensko navštívil pápež František. Niek-
torí naši žiaci, ich rodičia a učitelia sa
zúčastnili sv. omše v Šaštíne, ktorú cele-
broval pápež František. Skúsme sa ním
a jeho prejavom infikovať ako v tomto
jeho citáte:

„Ak je zlo nákazlivé, rovnako je takým
aj dobro. Nechajme sa nainfikovať dob-
rom a infikujme dobrom.“

pápež František

ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta 
Mgr. Edita Špilová, riaditeľka školy

V septembri sme slávnostne otvo-
rili školský rok svätou omšou,
ktorú celebroval náš nový du-

chovný správca vdp. Danišek. Všetkých
prítomných oslovil dramatizáciou pod-
farbenou homíliou o Božej láske. Učite-
lia sv. omšu spestrili spevom a hrou na
gitarách. Začali sme radostne. Naša
škola sa snaží byť nielen miestom, kde
žiaci prežijú časť pracovného dňa, ale
chce byť aj priestorom, v ktorom sa budú
cítiť dobre, slobodne, tvorivo, aby to bolo
miesto ich rozvoja a rastu. Miestom, kde
môžu hlbšie rozvíjať svoje talenty v rôz-
nych súťažiach, olympiádach, aktivitách
a zároveň rozvíjať svojho ducha.  Školský
rok sa začal optimisticky, otvorila sa no-
vovybudovaná obecná športová hala,
máme vybudované odborné učebne (fy-
zikálnu, biologicko-chemickú, jazykovú,
IKT pre 1.st., knižnicu, dielne) s moder-
nými učebnými pomôckami. Pre žiakov
so špeciálnymi potrebami ponúkame
možnosť spolupracovať so špeciálnou
pedagogičkou, psychologičkou a asis-
tentkami. Ponúkame ranný školský
klub. Opätovne nás však začal navštevo-
vať vírus COVID-19 a narúšať vyučovanie
i organizáciu rôznych aktivít.

Ako sme zhodnotili minulý školský
rok? Pandémia COVID-19 podstatne na-
rušila bežný spôsob vyučovania najmä
na 2. stupni. Museli sme prejsť na diš-
tančné vzdelávanie. Boli sme však už
skúsenejší, pripravenejší.  Naučili sme
sa pracovať s ďalšími novými portálmi
a efektívne ich včleňovať do online

hodín a ďalších foriem dištančného
vzdelávania.  Uvedomujeme si, že vyučo-
vanie prostredníctvom elektronických
systémov nedokáže plnohodnotne na-
hradiť bežné vyučovanie v škole, ale je
určite najlepšie z možných dostupných
spôsobov učenia sa v čase krízy, aj keď
žiaci boli ochudobnení o mnohé zážitky
zo spoločného stretávania sa, osobného
zdieľania. 

Dištančné vzdelávanie dokonale doká-
zalo preveriť našu zodpovednosť a seba-
disciplínu. Teší nás, že väčšina žiakov
pristupovala k svojim povinnostiam
s plnou vážnosťou, veľa sa naučili a po
príchode do školy nemali problém po-
kračovať vo vzdelávaní v plnom rozsahu.
Zaslúžia si veľkú, naozaj veľkú pochvalu.
Išlo im to super. Niektorí žiaci si túto
svoju povinnosť neplnili uspokojivo, ne-
boli aktívni, sústredení počas online
hodín, zadania za nich vypracovával
niekto iný, odpisovali riešenia a potom
mali problém po návrate do školy, lebo
ich reálne vedomosti boli slabé. Želáme
im a povzbudzujeme ich, aby v tomto
školskom roku pristupovali k plneniu si
svojich povinností zodpovednejšie. Lebo
najväčší úžitok z toho budú mať oni
sami, budú mať lepšie zvládnuté
učivo, lepšie známky a o to menej času
budú potrebovať na doučovanie sa zame-
škaného učiva. Bez vynaloženého úsilia
je cesta k dobrým výsledkom nenapl-
nená.

Mali sme aj skupinu žiakov, ktorí sa
snažili plniť si školské povinnosti najlep-

šie ako vedeli, ale vzhľadom k svojim
možnostiam nedokázali všetko zvládnuť
cez online priestor. Aj tým patrí veľké
poďakovanie za snahu.

Poďakovanie patrí našim prváčikom,
ktorí aj s pomocou rodičov zvládli ná-
ročný rok a naučili sa čítať, písať, počítať
tak, ako sa patrí. Dobre sa darilo aj
našim deviatakom, ktorí aj v tomto ná-
ročnom období úspešne zvládli skúšky
na stredné školy. Až 9 žiakov pokračuje
v štúdiu na gymnáziách v Čadci a v Žiline
v bilingválnom i všeobecnom odbore.
Všetkým deviatakom želáme veľa Bo-
žieho požehnania, veľa síl, energie a mo-
tivácie na zvládnutie ich zvoleného
študijného alebo učebného oboru. 

Ďakujeme učiteľom, ktorí venovali
veľa času príprave online hodín, hľadali
spôsoby ako čo najefektívnejšie učiť
a veľa času venovali spätnej väzbe pre
žiakov.  Ďakujeme aj rodičom – najmä
mladších žiakov a žiakov, ktorí majú pro-
blém s učením, ktorí aj napriek svojej za-
neprázdnenosti, vytvorili svojim deťom
primerané podmienky, kontrolovali ich
a vhodným spôsobom im pomáhali pri
vzdelávaní. 

Počas dištančného vzdelávania, v ob-
dobí, keď to bolo možné, sme poskyto-
vali žiakom, ktorí to potrebovali,
možnosť prezenčne sa vzdelávať v škole
v malých skupinách 5+1.  Venovali sa im
asistentky, špeciálna pedagogička aj
niektorí vyučujúci. Rovnakú starostli-
vosť sme poskytovali po návrate žiakov
do školy žiakom, ktorí mali problém so

ZŠ sv. Andreja Svorada a Benedikta



ŠKOLStVO41 SkalitédO POZORNOStI OBčANOV 40ŠKOLStVOSkalité

Materská škola Skalité – Kudlov

Opäť sa Vám touto cestou priho-
várame na konci školského
roka 2020/2021. Rok, ktorý

máme za sebou bol iný ako tie predchá-
dzajúce. Bol plný zmien, výziev a opat-
rení vzhľadom k pandemickej situácií vo
svete. Napriek nepriaznivej situ ácií sa

nám podarilo zlepšiť pod mienky v MŠ.
Zakúpili sme novú pračku, sušičku, vy-
menili sme dvere do tried, do WC, dali
zhotoviť nábytok do malej šatne pre pani
učiteľky, vymenili sme interaktívnu ta-
buľu a projektor v 3. triede. Deťom pri-
budli nové knihy, hračky, učebné

pomôcky a malým deťom aj nový zá-
hradný domček. Dobre nám slúži zmäk-
čená betónová plocha v záhrade MŠ.

Dochádzka do MŠ bola na dlhý čas ob-
medzená. V rámci možnosti sme pomá-
hali deťom napredovať, vytvárať pre nich
čo najpodnetnejšie prostredie. Nie
všetky zručnosti a vedomosti sa podarilo
upevniť a utvrdiť tak ako by bolo žiaduce.
Mnohí si uvedomili, aké dôležité je vzde-
lanie a práca učiteľov náročná a zodpo-
vedná. Vyžaduje trpezlivosť, odbornosť,
veľa energie a skúsenosti.

Po zlepšení epidemiologickej situácie
sme začali organizovať obľúbené aktivity
pre deti. Nechýbal zábavný MDD v škol-
skej záhrade. O to, aby bolo veselo a aby
sme sa vyšantili sa tento raz postarali
pani učiteľky Hanka Delinčáková
a Janka Klingová

Na dopravnom ihrisku si deti preverili
svoje poznatky o pravidlách cestnej pre-
mávky a tiež zručnosti v jazde na kolo-
bežke a odražadle. Nebolo to pre všetky
deti také jednoduché a samozrejme, aj
jazdiť sa treba naučiť. Akciu na doprav-
nom ihrisku pripravili pani učiteľka
Soňa Bellovičová a Magda Jašurková

Máme radi hudbu a pohyb a tak sme
prijali pozvanie na koncerty ZUŠ Skalité
– Kudlov v altáne MŠ a triedach MŠ.
O obsah a nacvičenie sa postarala pani
učiteľka V. Časnochová s deťmi, ktorej aj
touto cestou ďakujeme za nevšedný ume-

lecký zážitok. Tešíme sa aj na budúce.
Radi sa zapojíme aj do maľovania na

rôzne témy. Veľmi úspešne sme maľovali
riekanky a povedačky. 1. miesto sa tento
raz ušlo Petre Serafinovej z druhej
triedy, ktorá pod vedením pani učiteľky
Hanky Delinčákovej maľovala vrané
kone. Milo nás prekvapili hasiči. Pri-
niesli odmenu pre deti, ktoré maľovali
prácu hasičov v čase epidémie. Bolo to
už pred rokom a za ten čas sa z našich
predškolákov stali žiaci prvej triedy
a museli ich hľadať v ZŠ. Odmenu si za-
slúžili Kiara Padyšáková, Daniela Urbán-
ková, David Jašurek a Simona
Vojčiniaková. Práce s deťmi pripravila
pani učiteľka Božena Slezáková a Soňa
Bellovičová.

Niečo sa končí, aby sa mohlo iné
začať. A tak sme sa rozlúčili s našimi
predškolákmi. Deti poďakovali pani uči-

teľkám, tetám kuchárkam, pani škol-
ničke za starostlivosť.  Predstavili sme
ich pani riaditeľke ako nádejných štu-
dentov – prvákov.

Veľa sa hovorí o Pláne obnovy, o zme-
nách, opatreniach, investíciách. Podarí
sa to a budeme to vidieť už v nasledujú-
com roku? Želáme si to pre nás učiteľov
a nám zverené deti.  Dúfame, že v tomto
školskom roku sa nám zas podarí posu-
núť našu školu o kúsok dopredu, niečo
zmodernizovať, vylepšiť, pripraviť pre
deti veľa zábavy, športu a aktivít. Za
pomoc a záujem v prospech našich deti
všetkým úprimne ĎAKUJEME.

Tešíme sa na spoluprácu. 

Za MŠ Skalité – Kudlov: 
Magda Jašurková
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vyučovania, hodiny informatiky prebie-
hali prostredníctvom online hodín, na
ktorých naši žiaci skúšali programovať
micro:bit v prostredí MakeCode a správ-
nosť overovali na emulátore. Po návrate
do škôl už micro:bit reálne zapájali. Vy-
tvorili: digitálnu menovku, hraciu
kocku, krokomer, počítadlo ľudí, hru
„kameň, papier, nožnice“, model robota,
horúci drôt, blikajúci led pásik. Šikov-
nejší žiaci (P.Majchrák 8.A, V.Tomicová
8.B) sa podieľali na tvorbe blikajúcej
mapy, na ktorej sa rozsvecovali krajské
mestá s textovým reťazcom. Zhotovili
sme aj semafor na diaľkové ovládanie do
školskej jedálne, ktorým p. učiteľky ria-
dili vstup do jedálne. 

Počas dňa detí mohli všetci žiaci vidieť
aj vyskúšať niektoré výrobky, a tak spoz-
nať, načo sa dá programovanie s
micro:bitom využiť. Ovládali aj autíčko
zostaveného zo sady Ring:bit Car Kit V2
pre BBC micro:bit, ktoré sa im veľmi pá-
čilo. 

Micro:bity budeme naďalej využívať aj
v budúcich školských rokoch a nielen na
hodinách informatiky.

Ďakujeme p. Mgr. Ľubici Serafinovej
a Mgr. Dušanovi Kotyrovi za vypracova-
nie projektu a vyučujúcim informatiky
za realizáciu aktivít.

Žiacky školský parlament

Žiacky školský parlament je samo-
správna skupina žiakov, ktorí ako zá-
stupcovia svojich spolužiakov vyjadrujú
ich názory a záujmy na pôde parlamentu
našej školy. Možno ho chápať aj ako ďalší
medzičlánok medzi učiteľmi a žiakmi.
Počas školského roka sme sa snažili rie-
šiť otázky, ktoré sa týkajú nás všetkých,
aby sme sa cítili na našej škole ešte lep-
šie. 

V tomto roku sme v rámci žiackeho
parlamentu pracovali spoločne na rôz-
nych aktivitách. Poslednou spoločnou

aktivitou bola realizácia oddychovej
zóny. Pani riaditeľka, Mgr. Serafinová,
podala projekt Gesto pre mesto a vďaka
spolupráci s partnermi našej školy pro-
stredníctvom hlasovania cez portál
Gesto pre mesto sme získali 1000 eur.  Z
finančného príspevku Raiffeisen BANK
sme nakúpili sedacie vaky, stolíky a ta-
buretky, koberec aj deliacu stenu.  Rea-
lizácie sa chopili naši „parlamenťáci“
pod vedením p. uč. Takáčovej, pomocnú
ruku priložili aj chlapci a dievčatá z 8. A,
8. B a 9. B. Mnohí žiaci sa zapojili do
práce, odmontovali nástenky, zasadro-
vali nerovnosti na stene, maľovali stenu.
Šikovní chlapci zmontovali nábytok. Po
úpravách a slávnostnom otvorení oddy-
chovej zóny sme si mohli posledné
týždne v škole oddýchnuť aj v oddycho-
vej zóne. 

Tento priestor sa využíval nielen počas
prestávok, ale aj počas niektorých vy-
učovacích hodín. Prinášame vám názory
niektorých členov školského parla-
mentu.

„Školský parlament vnímam veľmi pozi-
tívne. Počas Covidu sme mávali ŠP online.
Spolu s pani riaditeľkou a pani učiteľkou
Takáčovou sme rozoberali rôzne problémy
žiakov a dávali návrhy, ako ich najlepšie
vyriešiť. Organizovali sme rôzne súťaže, do
ktorých sa mohli zapojiť všetci žiaci a víťazi
vyhrali zaujímavé ceny. To, že existuje škol-
ský parlament, je pre žiakov školy dobré a
užitočné. Žiaci dávajú rôzne návrhy a po-
strehy, o ktorých sa potom rozpráva a roz-
hoduje. Podarilo sa nám cez hlasovanie
získať 1000 € na vybudovanie oddychovej
zóny pre žiakov, za čo patrí veľká vďaka
všetkým, ktorí pri realizovaní pomohli.
Počas prestávok tam môžeme tráviť čas a na
chvíľu nemyslieť iba na učenie. Verím, že ŠP
prinesie veľa dobrých nápadov aj v budúc-
nosti a tým prispeje, že budeme mať mo-
dernú školu, v ktorej sa budeme cítiť ako
doma.“ Matej Vojtáš

„Tento rok sme spolu s ostatnými členmi

parlamentu spravili množstvo práce, pri-
pravovali sme rôzne súťaže, aktivity, do kto-
rých sa žiaci mohli zapájať. Medzi náš
najväčší projekt patrí oddychová zóna,
ktorá je určená pre všetkých žiakov našej
školy.“ Barbora Tomicová 

„Parlament mi dal to, že som mohla
spoznať niečo nové. Myslím si, že jeho zria-
denie na škole je veľmi užitočné, lebo aj
žiaci sa teraz môžu podeliť so svojimi ná-
zormi a nápadmi.“ Vanessa Tomicová

„Parlament mi dal nové skúsenosti. Je
veľmi dobré, že na škole funguje. A som
rada že som zástupkyňa ŠP za našu triedu.
Novú oddychovú zónu vnímam veľmi
dobre.“ Alica Šimová

„V oddychovej zóne si veľmi dobre od-
dýchnem, cítim sa tam príjemne a je to pre
mňa relax, keď si tam chvíľku posedím. Keď
parlament začal na našej škole, myslela som
si, že je to zbytočné, no teraz viem, že to
našej škole veľa pomôže a aj pre našich spo-
lužiakov máme rôzne informácie. Pani uči-
teľka, ktorá nás vedie, je super, vždy nám
odpísala, poradila a bola ochotná a viackrát
s nami riešiť naše nápady. Stretávali sme sa
pravidelne počas celého roka aj online. Po-
mohlo to aj mne vo formovaní mojej osob-
nosti nakoľko som sa aj motivovala a
inšpirovala staršími žiakmi, ich názormi a
postrehmi.“ Karin Michalíková

„Parlament mi dal, že môžem pomôcť,
aby sa žiaci v škole cítili dobre a môžem po-
môcť vylepšovať našu školu. Som veľmi
rada, že pani riaditeľka nám dala takúto
príležitosť. Som rada, že som v školskom
parlamente. Oddychová zóna je podľa mňa
dobre miesto, kde sa dá oddýchnuť na mäk-
kých vakoch a je super, že to má naša škola.“
Natália Cechová

Len dodáme, že školský parlament pra-
coval pod vedením PhDr. Takáčovej, kto-
rej ďakujeme za jeho aktívne vedenie.
A tešíme sa na ďalšie aktivity 

Za ZŠ s MŠ Skalité Kudlov 
Mgr. Marta Vojčiňáková

Základná škola Skalité – Kudlov

Do tohto školského roka vstupu-
jeme aj s týmto predsavzatím –
byť lepšími ako včera. A slovné

spojenie naša vlasť bude veľká a slávna
by sme pokojne mohli nahradiť slovami
– naša škola – naša rodina – naša obec...

Prajeme všetkým žiakom, pedagógom,
zamestnancom školy úspešný vstup do
ďalšieho roka, hoci predpokladáme, že
sa v ňom opäť stretneme aj z ťažkosťami,
prekážkami, neúspechmi. Tak veľa síl
a posun k lepšiemu...

Galéria úspechov

„Úspech sa vždy a všade začína odva-
hou.“ N. Bonaparte 

Tento citát nám napovedá, že za úspe-
chom stojí odvaha. Pre žiaka je to odva -
ha učiť sa, venovať ďalší čas vzdelávaniu,
popasovať sa s vlastnou lenivosťou alebo
možno aj strachom z vystupovania a pre-
zentovania sa pred ostatnými. A tiež to
môže byť odvaha nevyhrať, neumiestniť
sa...

Predstavujeme vám úspešných a tiež
odvážnych žiakov našej školy.

Celoštátne kolá
● Biologická olympiáda – kat. E – Zoo-

lógia: V dňoch 16.-17.6. našu školu
úspešne reprezentoval žiak PATRIK
KOTEK z 9. A a umiestnil sa na 1.
mieste. Získal aj cenu dekana Prírodo-
vedeckej fakulty Univerzity Komen-
ského v Bratislave.

● Biologická olympiáda – kat. C

Patrik KOTEK - 8. miesto. 

Krajské kolá 
● Biologická olympiáda –  kat. E.

zoológia
Patrik KOTEK 9. A – 1. miesto
Martin KOTEK 6. A – 2. miesto
Botanika
Barbora TOMICOVÁ 8. B – 4. miesto
Geológia
Vanessa TOMICOVÁ 8. B – 3. miesto
Anna MIKULOVÁ 8.B – 5. miesto
Na všetky súťaž BIO C, D, E, F pripra-
vovala Mgr. Tomicová, BIO – E Bota-
nika – Mgr. Čarnecká, Bc. Franeková.

● Geografická olympiáda
Patrik KOTEK - 6. miesto 
Martin KOTEK - 21. miesto
Na súťaž pripravovala Mgr. Eva Ré-
vayová

● Biblická olympiáda
Družstvo v zložení 
Simona KRČMÁRIKOVÁ 8. B, 
Barbora TOMICOVÁ 8. B, 
Andrea CAPEKOVÁ 5. B - 4. miesto. 
Na súťaž pripravovala Mgr. Vojčiňá-
ková

● Biologická olympiáda – BIO C 
Patrik KOTEK 9. A - 1. a 2. miesto
Vanessa TOMICOVÁ 8. B – 13. miesto

● Matematická olympiáda
Patrik KOTEK 9. A – 13. miesto
Na súťaž pripravovala Mgr. Prašilová

okresné kolá
● Biologická olympiáda – kat. D 

Martin KOTEK 6. A
Samuel TATARKA 7. B 
Amelia Wiktoria STRZALKA 5. B

● Biologická olympiáda – kat. F 
Družstvo 5. ročníka v zložení:
Andrea CAPEKOVÁ 5. A,
Šimon TATARKA 5. A,
Pavol URBÁNEK 5. B,
Nella MIKULOVÁ 5. B,
Amelia Wiktoria STRZALKA 5. B 
a obsadili 2. miesto

● Matematická olympiáda z6
Martin KOTEK 6. A - 2. miesto 
Natália KUBICOVÁ 6. A- 5. miesto 
Na súťaž pripravovala Mgr. Tomicová

● Pytagoriáda 3. - 8. ročník
Matúš KLUŠÁK 3. A – 11. miesto
Peter LUCÁK 3. A – 21. miesto
Jaroslav FRANEK 5. A – 8. miesto
Martin KOTEK 6. A – 2. miesto
Anetta VOJTÁŠOVÁ 6. A – 4. miesto
Matej VOJTÁŠ 7. A – 3. miesto
Vanessa TOMICOVÁ 8. B – 8. miesto 
Súťaž bola pod vedením Mgr. Tomico-
vej, Mgr. Chovaňákovej a Mgr. Prašilo-
vej

● Projekt „Programujeme s micro:bit“
Naša škola sa úspešne zapojila do pro-
jektu Enter vyhláseného Nadačným
fondom Telekom pri Nadácii Pontis. 

Žiaci 5. a 8. ročníka sa pod vedením
Mgr. Dušana Kotyru a Mgr. Simony Ska-
ličanovej na hodinách informatiky
obozna movali s micro:bitom a s progra-
movacím blokovým prostredím Make-
Code. Aj keď prebiehala dištančná forma

„Nech každý z nás je dnes lepší, ako bol včera a vlasť naša bude veľká a slávna.“ 
Milan Rastislav Štefánik astronóm, politik, generál francúzskej armády 1880 - 1919 
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Centrum voľného času

V polovici mája tohto roku Cen-
trum voľného času Skalité opäť
otvorilo svoje brány, ktoré boli za-

tvorené po dočasnom prerušení prevá-
dzky centier voľného času z dôvodu
pandemickej situácie na Slovensku.

Pri dodržaní všetkých platných hygie-
nických predpisov aktívne pokračovala
výchovno – vzdelávacia činnosť v Klube
CVČ.

V rámci letnej prázdninovej činnosti
CVČ pre prihlásené deti pripravilo

pestrý program zameraný na oddych, zá-
bavu,  turistiku a iné pohybové aktivity v
exteriéri, aby sa deti opäť začali hýbať,
nadýchali sa čerstvého vzduchu, spozná-
vali svoju obec a jej okolie. 

Od 1. 9. 2021 sa CVČ Skalité stalo sú-
časťou Základnej školy s materskou ško-
lou, Skalité – Kudlov č. 781, 023 14
Skalité. Priestory CVČ v Skalitom ústredí
(bývalá MŠ) ostávajú nemenné, zmena
nastala len v riadení organizácie (perso-
nálne zmeny).

CVČ bude aj naďalej ponúkať tradičné
atraktívne športové aktivity a súťaže, kde
hlavnou úlohou je rozvíjať a podporovať
talent a zručnosti našej mládeže so za-
meraním na prevenciu obezity a skvalit-
nenie zdravého životného štýlu
prostredníctvom pedagogických zamest-
nancov, vedúcich krúžkov či trénerov
podľa záujmu detí,  z rôznych športo-
vých odvetí.

CVČ Skalité

Spoločný turistický pochod 
z Mostov u Jablunkova do Skalitého

Obec Skalité v spolupráci s obcou Mosty u Jablunkova or-
ganizovala dňa 4.9.2021 spoločný turistický pochod,
ktorý bol spojený so slávnostným otvorením novo-vy-

budovanej zóny, altánku v lokalite Skalité – Serafínov. Spo-
ločný pochod sa začal privítaním všetkých hostí a účastníkov
pred Obecným úradom v Mostoch u Jablunkova, pochod sa ná-
sledne presunul na Hrčavu, ďalej cez Trojmedzie – Čierne Valy
– Skalité Čadečka – Skalité Centrum – Skalité Poľana a po čer-
venej turistickej značke až na Skalité Serafínov, kde spoločne
otvorili oddychovú zónu – Altán Snežienka.  Pre všetkých hostí
a účastníkov pochodu bolo pripravené občerstvenie a o zábavu
sa postarala ĽH Capkovci. Podujatie bolo realizované v rámci
projektu „Podpora a rozvoj potenciálu cestovného ruchu v po-
hraničí“, z programu spolupráce Interreg V-A Slovenská repu-
blika – Česká republika, spolufinancovaný Európskym
fondom regionálneho rozvoja.

Fond malých projektov
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Víťazom osadového turnaja o Putovný pohár Vladimíra Mudríka sa stal tím Pašerák Martiniak. 
GRATULUJEME VÍŤAZOM! 

výsledky osadového turnaja o Putovný pohár vladimíra Mudríka 2021:

1. Pašerák Martiniak 2. Cechospol 3. Notorik Bory 4. Dynamo Mláky

Osadový turnaj v Skalitom
Dňa 4.9.2021 sa uskutočnil Hokejbalový turnaj o putovný pohár starostu obce Skalité 2021, kde víťazom sa stalo mužstvo
HBK Čadca.  Skvelé druhé miesto obsadil náš tím HBC Skalité.

individuálne ocenenia:
Najlepší hráč: Juraj Satina 
(DCA Stars Dubnica)
Najlepší strelec: Peter Jaraba
(HBK Ružomberok)
Najlepší brankár: Jakub Grochal
(HBC Skalité)

Hokejbalový turnaj

Víťazom detského osadového turnaja v kategórii prípravka sa stal tím Jojo – spol a v kategórii žiaci tím Fantomas. 

výsledky detského osadového turnaja:

a) Kategória žiaci
1. Fantomas
2. Cechospol 
3. Notorik Bory 
4. Pašerak Martiniak
5. Kozmos

B) Kategória prípravka
1. Jojo – spol
2. FC Cupeľ
3. Pašerák Martiniak
GRATULUJEME VÍŤAZOM! 

Detský osadový turnaj
Konečné poradie:
1. HBK Čadca
2. HBC Skalité 
3. HBK Ružomberok
4. DCA Stars Dubnica nad. Váhom 
5. HBC Panthers
6. HBK Medokýš Martin
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Futbalový ročník 2020/2021 začal s optimistickou
predstavou, že koronakríza z predošlého roka
sa už nezopakuje, lenže opak bol pravdou.  v je-

sennej časti sa v v. lige odohralo len 11 kôl s tým, že
zvyšné 2 kola sa odohrajú na jar. No na jar pande-
mické opatrenia nedovolili začať jarnú časť a preto vý-
konný výbor SsFZ v Banskej Bystrici rozhodol, že na
jar sa dohrajú len dve stretnutia z jesene a tým sa
ukončí ročník 2020/2021. Súťaže dorastu žiakov sa
anulujú.

V klube TJ Slovan Skalité došlo k zmene predsedu.
Novým predsedom klubu sa stal p. Miroslav Laš,
ktorý vystriedal dlhoročného predsedu p. Jána Bu-
reho, ktorému výbor TJ ďakuje za vykonanú prácu
v klube.

Nový ročník súťaže dospelých a dorastu začal 1. 8.
2021. Na zápas 1. kola vycestovali do Starej Bystrice.
Predkolo Slovenského pohára sa uskutočnilo 25. 7.
2021. Súperom Slovana Skalité bol OFK Kotešová. V
prebiehajúcom ročníku, po jesennej časti, obsadil TJ
Slovan Skalité 8. miesto.

Klub dúfa, že pandemická situácia umožní odohrať
celú jesennú časť súťaží dospelých a mládeže a že ne-
dôjde k prerušenie súťaží, ako to bolo v uplynulých
dvoch ročníkoch. TJ Slovan Skalité úprimne ďakuje
Obecnému úradu Skalité, ako hlavnému sponzorovi
a ostatným sponzorom, za podporu a finančnú pomoc
v týchto náročných podmienkach zavinených korona-
krízou.

Výbor TJ Slovan Skalité 

TJ Slovan Skalité
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